
Szczecin, dnia 18.06.2018 r.

ZZ-2380-66/18

informacja na stronę internetową

dotyczy:  postępowania  prowadzonego  w  trybie  przetargu  nieograniczonego  na  podstawie  art.  39  i  nast.

ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz.1579 ze zm.), zwanej

dalej  „uPzp”na  Zakup  energii  elektrycznej  na  potrzeby  jednostek  Policji  garnizonu

zachodniopomorskiego KWP w Szczecinie

Na podstawie art. 38 ust. 1, 2 i 4 uPzp Zamawiający przekazuje pytanie, które wpłynęło do Zamawiającego

w dniu 08.06.2018 r. oraz w dniu 13.06.2018r. wraz z wyjaśnieniami i zmianami siwz:

Pytanie 1  

SIWZ – rozdział IV oraz załącznik nr 6 - § 8 ust. 1  

Informujemy,  że  zgodnie  z  zapisami  Instrukcji  Ruchu  i  Eksploatacji  Sieci  Dystrybucyjnej  (IRiESD)
poszczególnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej konieczne
jest zgłoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjęcie umowy do realizacji przez
OSD. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie zapisu do treści: 

Rozdział IV

„Termin wykonania zamówienia:  01.01.2019 r.  – 31.12.2020 r.,  przy czym rozpoczęcie sprzedaży energii
elektrycznej nastąpi nie wcześniej niż po skutecznym rozwiązaniu obowiązującej umowy sprzedaży energii elektrycznej
oraz skutecznym przeprowadzeniu procesu zmiany sprzedawcy  i przyjęciu umowy do realizacji przez OSD.”

załącznik nr 6 - § 8 ust. 1

„1. Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem 01.01.2019 r. lecz nie wcześniej niż z
dniem skutecznego rozwiązania dotychczasowej umowy sprzedaży energii elektrycznej z poprzednim sprzedawcą oraz
po skutecznym przeprowadzeniu procesu zmiany sprzedawcy u OSD i  przyjęciu umowy do realizacji  przez  OSD.”

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 2  

SIWZ – rozdział XIII, załącznik nr 1 – oferta cenowa pkt 2 ppkt 2) oraz      załącznik nr 6 - § 7 ust. 4  

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić w jakim
terminie  Zamawiający  otrzyma  fakturę,  co  może  powodować  komplikacje  przy  ustalaniu  prawidłowego  terminu
płatności.  Ponadto,  w świetle  przepisów podatkowych określenie  terminu płatności  na  liczbę  dni  liczoną  od  dnia
otrzymania/doręczenia  faktury  nie  pozwala  ustalić  prawidłowej  daty  powstania  obowiązku  podatkowego,  a  to  w
konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT.  

Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dokonanie modyfikacji  zapisów w dokumentacji
przetargowej, w tym  w opisie kryterium oceny ofert. Poniżej propozycja zapisu w  załączniku nr 6 - § 7 ust. 4: 

 „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie ………….. dni od daty wystawienia ich przez
Sprzedawcę. Strony określają, że terminem spełnienia świadczenia jest dzień wpływu należności na rachunek bankowy
Sprzedawcy”.



Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 3  

SIWZ – rozdział XIV pkt. 1  

                   Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną?

Odpowiedź:  

Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie (podpisanie) umowy na sprzedaż energii elektrycznej na potrzeby garnizonu

zachodniopomorskiej Policji drogą korespondencyjną

Pytanie 4  

SIWZ – załącznik nr 1 – oferta cenowa pkt 2 ppkt 1) lit. d)  

                   Wykonawca wnioskuje w zakresie korekty wskazanej grupy taryfowej poprzez jej właściwe oznaczenie, tj.:
C12a.

Odpowiedź:  

Nastąpiła omyłka pisarska. Zamawiający modyfikuje załącznik nr 1 do SIWZ w zakresie pkt 2 ppkt 1) lit. d)

było
cena jednostkowa energii elektrycznej w strefie pozaszczytowej (dla grupy taryfowej C12c)

powinno być
cena jednostkowa energii elektrycznej w strefie pozaszczytowej (dla grupy taryfowej C12a)

Pytanie 5  

SIWZ – załącznik nr 4 – wykaz punktów poboru energii elektrycznej  

                   Wykonawca zwraca się z prośbą o udostępnienie wykazu poboru energii elektrycznej w wersji edytowalnej

i sugeruje korektę podanego roku zakończenia umowy z aktualnym sprzedawcą.

Jednocześnie prosimy  o udostępnienie pozostałych załączników, niezbędnych do złożenia oferty również  w
wersji edytowalnej.

Odpowiedź:  

Zamawiający udostępni załączniki do SIWZ w wersji edytowalnej. Zakończenie umowy z dotychczasowym Wykonawcą

04.06.2018r.

Pytanie 6  

SIWZ – załącznik nr 4 – wykaz punktów poboru energii elektrycznej  

Wykonawca zwraca się z prośbą o sprawdzenie, czy nazwa Operatora Systemu Dystrybucyjnego dla PPE
wskazanych w załączniku nr 4 do SIWZ - w poz. 96. Jest prawidłowa. Podany przez Państwa numer PPE wskazują, iż
OSD dla PPE wykazanego w ww. pozycji jest Enea Operator Sp.  z o.o.

Odpowiedź:  

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 4 do SIWZ w zakresie poz. 96 kolumna o nazwie Identyfikacja OSD

było
Energa Operator



powinno być
Enea Operator

Pytanie 7  

SIWZ – załącznik nr 4 – wykaz punktów poboru energii elektrycznej  

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia
procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpóźniej w dniu podpisania umowy? 

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy; NIP

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- planowane roczne zużycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowiązującej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

b) dokumentów :

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

-  dokument  potwierdzający  umocowanie  danej  osoby  do  podpisania  umowy  sprzedaży  energii  elektrycznej  oraz
pełnomocnictwa.

Odpowiedź:  

Zamawiający przekaże nowemu Sprzedawcy niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany

sprzedawcy w wersji EXEL. Jednocześnie Zamawiający nadmienia, iż większa część danych została już przedstawiona w

załączniku nr 4 do siwz tj. wykaz punktów poboru energii elektrycznej.

Pytanie 8  

SIWZ – załącznik nr 6 - § 2 ust. 3 lit. g) oraz §6 ust. 3  

Wykonawca  informuje,  że  może  wystawiać  faktury  tylko  w  oparciu  o  okresy  rozliczeniowe  i  o  dane
pomiarowe udostępnione/przekazywane przez OSD. 

                   W związku z powyższym proponujemy zmianę zapisów do treści:

§2 ust.3 lit. g) 

„okres rozliczeniowy – okres pomiędzy dwoma kolejnymi rozliczeniowymi odczytami urządzeń do pomiaru



mocy i energii elektrycznej udostępniony Wykonawcy przez OSD”.

 

§6 ust. 3 

„Należność  Sprzedawcy  za  zużytą  energię  elektryczną  w  okresach  rozliczeniowych  udostępnionych
Wykonawcy przez  OSD, obliczana będzie indywidualnie dla każdego punktu poboru jako iloczyn ilości  sprzedanej
energii elektrycznej ustalonej na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych udostępnionych Wykonawcy przez OSD
i ceny jednostkowej energii elektrycznej określonej w §6 ust 1 Umowy. Do wyliczonej należności Wykonawca doliczy
podatek VAT według obowiązującej stawki.”

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 9  

SIWZ – załącznik nr 6 - § 3 ust. 1  

W  związku  z  brakiem  wzoru  pełnomocnictwa,  czy  Zamawiający  udzieli  Wykonawcy  stosownego
pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz
wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego
powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający
ponosił  będzie  odpowiedzialność  za  treść  przedstawionego  wzoru  pełnomocnictwa  i  za  jego  ewentualne
zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedź:  

Zamawiający udzieli stosownego pełnomocnictwa nowemu Sprzedawcy.

Pytanie 10  

SIWZ - załącznik nr 6 – §6 ust. 3  

Wykonawca informuje, iż w świetle przepisów prawa energetycznego i aktów wykonawczych to OSD jest
podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawców danych pomiarowo- rozliczeniowych
dla punktów poboru energii  (PPE).  Sposób ustalania danych przez  OSD określony jest  w umowie dystrybucyjnej
zawartej pomiędzy Zamawiającym a OSD. Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie mają wpływu na regulacje w tym
zakresie wynikające z umów dystrybucyjnych Zamawiającego i zgodnie z przepisami przyjmują do rozliczeń dane
przekazane przez OSD.  

W związku z powyższym, w przypadku braku zgody na wprowadzenie zmian zapisów treści   w §6 ust. 3
(pytanie  nr  8),  zwracamy się  z  prośbą  o  wyjaśnienie  czy  Zamawiający  uwzględni  obowiązujące  przepisy  prawa
energetycznego  i  aktów  wykonawczych  w  zakresie  prowadzenia  rozliczeń  na  podstawie  danych  pomiarowo-
rozliczeniowych przekazywanych wykonawcy przez OSD?.

Odpowiedź:  

Zamawiający uwzględni obowiązujące przepisy prawa energetycznego w zakresie prowadzenia rozliczeń.   

Pytanie 11  

SIWZ – załącznik nr 6 - § 6 ust. 1  

Wykonawca informuje, że rozliczenia dokonywane są w oparciu o stawki netto. Do wyliczonej w oparciu o
te stawki należności doliczany jest podatek VAT wg obowiązujących przepisów.

System  bilingowy Wykonawcy  uniemożliwia  prowadzenie  rozliczeń  na  podstawie  cen  jednostkowych  brutto.   W



związku z powyższym oraz Państwa odpowiedzią nr 1 z dnia 01.06.2018 r. prosimy o zmianę zapisów przedmiotowego
ust .1 do treści:

                „1.  Sprzedawana  energia  elektryczna  będzie  rozliczana  według  cen  jednostkowych  energii
elektrycznej netto, określonych w dokumentacji przetargowej, które wynoszą: (…)”

Jednocześnie  prosimy o modyfikację  załącznika  nr  1  – oferta  cenowa,  oraz  załącznik  nr  5  – formularz
kalkulacji cenowej poprzez umożliwienie podania w ofercie cen jednostkowych netto.

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 12  

SIWZ – załącznik nr 6 - § 8 ust. 4  

Wykonawca  zwraca  się  z  prośbą  o  doprecyzowanie  zapisu  poprzez  określenie,  iż  Zamawiający  może
zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych
grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w ofercie. Punkty z innych grup taryfowych nieujętych w ofercie
będą oznaczały zmianę przedmiotu zamówienia.  Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie
następującego zapisu: 

„Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych,
które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Ofercie cenowej Wykonawcy.”

Odpowiedź:  

Zamawiający  wyraża  zgodę  na  dodanie  powyższego  zapisu  do  §  8  ust.  4  –  załacznik  nr  6  do  siwz,  jednocześnie

modyfikuje załącznik nr 6 do SIWZ w zakresie § 8 ust. 4

było

„Sprzedaż energii elektrycznej dla nowego punktu poboru nie objętego Załącznikiem Nr 1 do Umowy lub dla punktu, w

którym nastąpił  przyrost mocy w związku z dokonaną rozbudową, będzie dokonywana na podstawie zmiany 

przedmiotowego Załącznika bez konieczności renegocjonowania warunków Umowy. Zmiana załącznika nr 1 nie 

stanowi zmiany warunków niniejszej Umowy.”

powinno być

„Sprzedaż energii elektrycznej dla nowego punktu poboru nie objętego Załącznikiem Nr 1 do Umowy lub dla punktu, w

którym  nastąpił   przyrost  mocy  w  związku  z  dokonaną  rozbudową,  będzie  dokonywana  na  podstawie  zmiany

przedmiotowego Załącznika bez konieczności renegocjonowania warunków Umowy. Zmiana załącznika nr 1 nie stanowi

zmiany warunków niniejszej Umowy. Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w

obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Ofercie cenowej Wykonawcy.”

Pytanie 13  

SIWZ – załącznik nr 6 - § 8 ust. 9  

                   Informujemy,  że  zgodnie  z  art.  6b  ust.  2  i  3  ustawy  Prawo  energetyczne  obowiązek  pisemnego
powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na
zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast
takiego obowiązku w przypadku pozostałej  grupy odbiorców. W związku z  powyższym zwracamy się  z  prośbą  o
dostosowanie wskazanego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne. 



Odpowiedź:  

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę powyższego zapisu załącznik nr 6 do siwz - § 8 ust. 9, jednocześnie modyfikuje

załącznik nr 6 do SIWZ w zakresie § 8 ust. 9

było

„Sprzedawca może wypowiedzieć Umowę bądź wstrzymać dostarczanie energii elektrycznej z uwzględnieniem 

zapisów ust. 5  niniejszego paragrafu w przypadku, gdy Zamawiający opóźnia się z zapłatą za pobraną energię 

elektryczną o co najmniej  miesiąc od upływu terminu płatności, pomimo uprzedniego powiadomienia na piśmie o 

zamiarze wypowiedzenia umowy i wyznaczenia dodatkowego dwutygodniowego terminu do zapłaty zaległych 

i obecnych należności.”

powinno być

„Sprzedawca może wypowiedzieć Umowę bądź wstrzymać dostarczanie energii elektrycznej z uwzględnieniem zapisów

ust. 5  niniejszego paragrafu w przypadku, gdy Zamawiający opóźnia się z zapłatą za pobraną energię elektryczną o co

najmniej  miesiąc od upływu terminu płatności.”

Pytanie 14  

SIWZ   – załącznik nr 4 – wykaz punktów poboru energii elektrycznej

W nawiązaniu do pytania nr 6 z dnia 08.06.2018 r. , prosimy również o sprawdzenie poprawności  nazwy Operatora

Systemu Dystrybucyjnego dla PPE wskazanego w załączniku nr 4 do SIWZ - w poz. 10. 

Odpowiedź:  

Zamawiający modyfikuje załącznik nr 4 do SIWZ w zakresie poz. 10 kolumna o nazwie Identyfikacja OSD

było
Energa Operator

powinno być
Enea Operator 

Pytanie 15  

Pkt XIII SIWZ – Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty:

Czy Zamawiający uzna w Kryterium oceny ofert: „Z”- zatrudnienie przy realizacji zadania jednej lub więcej osoby

niepełnosprawnej złożenie przez Wykonawcę, niebiorącego udziału w postępowaniu wspólnie z innymi podmiotami,

niepolegającego  na  zdolności  innych  podmiotów  ani  niezamierzającego  zlecić  osobom  trzecim  podwykonawstwa

jakiejkolwiek  części  zamówienia,  oświadczenia  o  zatrudnieniu  w  pełnym  wymiarze  czasu  pracy  osób

niepełnosprawnych bez wskazywania zakresu wykonywanych prac przy realizacji zamówienia? Wykonawca sugeruje

również wprowadzenie punktu odnoszącego się do tego kryterium w treści Formularza Oferty cenowej.

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 16  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania §3 ust. 1 wskazując, czy Wykonawca zostanie umocowany do

zawarcia  w imieniu  Zamawiającego  umowy dystrybucyjnej  z  OSD na  podstawie  oświadczenia  woli  zawartego  w



udzielonym przez Zamawiającego pełnomocnictwie?

Odpowiedź:  

Zamawiający ma podpisaną na czas nieoznaczony umowę dystrybucyjną. Przedmiotem postępowania jest zamówienie nie

o usługę kompleksową a jedynie na sprzedaż energii elektrycznej dla której Wykonawca nie ma obowiązku zawierania z

OSD umowy dystrybucyjnej. Zamawiający sporządzi stosowne pełnomocnictwo do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy.

Pytanie 17  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania §4 ust. 2 określając w Umowie wysokości bonifikat ponieważ

zapis  §42 ust.  1  Rozporządzenia  Ministra  Gospodarki  z  dnia  29  grudnia  2017r.  w sprawie  szczegółowych  zasad

kształtowania i kalkulacji taryf oraz rozliczeń w obrocie energią elektryczną (Dz. U. 2017 poz. 2500) nie pozwala na

określenie ich wysokości dla przedsiębiorstw, które nie zatwierdzają taryf na energię elektryczną?

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 18  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania §4 dodając zapisu o treści:

„Warunkiem  otrzymania  przez  Zamawiającego  bonifikaty  za  niedotrzymanie  przez  Wykonawcę  standardów

jakościowych jest  wystąpienie  z  pisemnym wnioskiem.  Wykonawca udziela  lub odmawia  udzielenia  bonifikaty w

terminie 30 dni od dnia złożenia wniosku przez Zamawiającego.”?

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w tym zakresie.

Pytanie 19  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania §6 ust.  3 wskazując,  że rozliczenia odbywać się będą na

podstawie rzeczywistego zużycia  energii  elektrycznej  w danej  grupie  taryfowej,  ustalonego na  podstawie wskazań

urządzeń pomiarowych w układach pomiarowo-rozliczeniowych udostępnionych Wykonawcy przez OSD?

Propozycja zapisu:

„Należność Sprzedawcy za zużytą energię elektryczną okresach rozliczeniowych obliczana będzie indywidulanie dla

każdego punktu poboru jako iloczyn ilości sprzedanej energii elektrycznej ustalonej na podstawie wskazań urządzeń

pomiarowych zainstalowanych w układach pomiarowo-rozliczeniowych (udostępnionych Wykonawcy przez OSD) i

ceny jednostkowej brutto energii elektrycznej określonej w ofercie i niniejszej Umowie.” 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany umieszczonego w umowie zapisu.



Pytanie 20  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza  możliwość  zaakceptowania  zasady naliczania  terminu płatności  od daty wystawienia

faktury, przy jednoczesnym zobowiązaniu Wykonawcy do dostarczenia faktury na co najmniej 7 dni przed terminem

płatności  (§7 ust.  4)?  Ze  względu na ewidencję podatków, w szczególności  podatku akcyzowego oraz z przyczyn

technicznych związanych z procesem rozliczeń obowiązującym u Wykonawcy niezbędne jest jednoznaczne określenie

terminu  płatności  na  wystawianej  fakturze.  W celu  usprawnienia  procesu  otrzymywania  faktur  VAT,  Wykonawca

proponuje  wystawianie  faktury  sprzedaży  (w  tym  faktury  korygującej/duplikatu)  w  formie  elektronicznej,  tzw.  e-

faktura. 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany terminu płatności.

Pytanie 21  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania zapisu §7 ust. 6 wskazując, że rozliczenie nastąpi dla tych

punktów poboru, dla których OSD udostępni Wykonawcy dane pomiarowe?

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany zapisu §7 ust. 6.

Pytanie 22  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania §7 ust. 7 poprzez dodanie na końcu zdania zapisu o treści: „za

opóźnienie w transakcjach handlowych”?

Propozycja zapisu:

„Za  przekroczenie  terminów  płatności  określonych  w  fakturach,  Wykonawcy  przysługuje  prawo  do  naliczania

ustawowych odsetek w wysokości ustawowej za opóźnienie w transakcjach handlowych.”?

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany zapisu §7 ust. 7.

Pytanie 23  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania zapisu §8 ust. 1 i ust. 4 wskazując, że rozpoczęcie realizacji

umowy dla danego PPE nastąpi po skutecznym przeprowadzeniu procedury zmiany sprzedawcy?

Odpowiedzialność za terminowość i prawidłowość przekazanych danych niezbędnych do przeprowadzenia procedury

zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii leży wyłącznie po stronie Zamawiającego.

Wykonawca nie może ponosić odpowiedzialności za ewentualną negatywną weryfikację zgłoszeń umowy przez OSD. 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany zapisu §8 ust. 1 i ust. 4.



Pytanie 24  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania zapisów §8 poprzez wskazanie, że Zamawiający przekaże

Wykonawcy w terminie 25 dni przed rozpoczęciem sprzedaży energii  elektrycznej prawidłowe i niezbędne dane w

wersji elektronicznej (np. w programie Excel) celem skutecznego przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy dla

danego PPE i terminowego rozpoczęcia w nim sprzedaży?

Odpowiedź:  

Zamawiający  nie  dopuszcza  możliwości  zmiany  zapisu  §8.  Zamawiający  udostępni  (prześle  we  wskazanym  przez

Wykonawcę terminie i formie niezbędne dane do zmiany sprzedawcy).

Pytanie 25  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość doprecyzowania zapisu §8 ust. 5 wskazując powody zaprzestania sprzedaży

energii elektrycznej dla poszczególnych punktów poboru Zamawiającego? 

Wykonawca proponuje wykluczenie spośród tych sytuacji przypadku zmiany sprzedawcy dla danego punktu poboru

energii Zamawiającego.

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany zapisu §8  ust. 5.

Pytanie 26  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość odstąpienia od zapisu §8 ust. 9?

Wykonawca informuje jednocześnie, że wstrzymanie dostaw energii elektrycznej następuje zgodnie z Art. 6 b Ustawy

prawo energetyczne.

Odpowiedź:  

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu §8  ust. 9.

Pytanie 27  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość naliczania kary umownej z tytułu odstąpienia od Umowy od wynagrodzenia

umownego  za niezrealizowaną część Umowy, której dotyczy odstąpienie (§ 9 ust. 1 i ust. 2)?

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany zapisu § 9 ust. 1 i ust. 2.

Pytanie 28  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy  Zamawiający  dopuszcza  możliwość dodania  w  §  9  zapisu  wprowadzającego  ograniczenie  całkowitej

odpowiedzialności Wykonawcy z tytułu naruszeń umowy do wysokości wynagrodzenia pozostałego Wykonawcy do



zapłaty do końca trwania Umowy?

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany zapisu § 9.

Pytanie 29  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy  Zamawiający  dopuszcza  możliwość  zmiany  umowy  w  zakresie  ceny  jednostkowej  brutto  energii  o  zmiany

powszechnie obowiązujących przepisów prawa dotyczących wprowadzenia nowych praw majątkowych lub nowych

obowiązków związanych z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących efektywności energetycznej (§10

ust. 3)?

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmiany zapisu § 10 ust. 3.

Pytanie 30  

Załącznika Nr 6 do SIWZ- Wzór umowy:  

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy z Wykonawcą drogą korespondencyjną?

Odpowiedź:  

Zamawiający wyraża zgodę na podpisanie umowy drogą korespondencyjną.

Ponadto w nawiązaniu do SIWZ zamieszczonego dnia 30.05.2018 r., Zamawiający modyfikuje treść SIWZ w rozdziale IV:

było:  

Termin wykonania zamówienia:  01.01.2019 r. – 31.12.2020 r.

powinno być  

Termin wykonania zamówienia:  01.09.2018 r. – 31.12.2020 r.

Zamawiający modyfikuje treść SIWZ w rozdziale III pkt. 1:

było:  

Przedmiotem zamówienia jest zakup energii elektrycznej na potrzeby jednostek Policji garnizonu zachodniopomorskiego

Komendy  Wojewódzkiej  Policji  w  Szczecinie.  Zamawiający  informuje,  że  aktualnie  posiada  zawarte  umowy  na

dystrybucję energii elektrycznej z ENEA Operator i ENERGA Operator na czas nieokreślony oraz umowę na sprzedaż

energii elektrycznej z GOEE Energia sp. z o.o., która obowiązuje do 31.12.2018 r. Sprzedaż energii elektrycznej  odbywać

się będzie zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10.04.1997 r. Prawo Energetyczne ( Dz. U. 2012.1059 j.t. ze zm.), aktami

wykonawczymi do tej ustawy i Polskimi Normami.  Energia elektryczna powinna spełniać parametry techniczne zgodnie z

zapisami  ustawy  Prawo  energetyczne  oraz  rozporządzeniami  wykonawczymi  do  tej  ustawy  i  Polskimi  Normami.

Całkowite szacunkowe zapotrzebowanie energii elektrycznej w okresie od 01.01.2019 r. do 31.12.2020 r. zostało określone

na podstawie zużycia energii elektrycznej w okresie od 01.01.2017 r. -31.12.2017 r. i ma charakter jedynie orientacyjny

służący do porównania ofert. W żadnym wypadku nie stanowi ze strony Zamawiającego zobowiązania do zakupu energii

elektrycznej  w  podanej  ilości.  Wykonawcy  nie  będzie  przysługiwało  jakiekolwiek  roszczenie  w  stosunku  do

Zamawiającego  z  tytułu  nie  pobrania  przewidywanej  ilości  energii  elektrycznej.  Zamawiający  dokona  zapłaty  za



faktycznie pobrane ilości energii elektrycznej. Szczegółowe wymagania dot. przedmiotu zamówienia zostały wskazane w

zał. nr 5 do siwz – Wykaz punktóe poboru energii elektrycznej.

powinno być  

Przedmiotem zamówienia jest zakup energii elektrycznej na potrzeby jednostek Policji garnizonu zachodniopomorskiego

Komendy  Wojewódzkiej  Policji  w  Szczecinie.  Zamawiający  informuje,  że  aktualnie  posiada  zawarte  umowy  na

dystrybucję energii elektrycznej z ENEA Operator i ENERGA Operator na czas nieokreślony oraz umowę na sprzedaż

energii elektrycznej z GOEE Energia sp. z o.o., która obowiązuje do 04.06.2018 r. Sprzedaż energii elektrycznej  odbywać

się będzie zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10.04.1997 r. Prawo Energetyczne ( Dz. U. 2012.1059 j.t. ze zm.), aktami

wykonawczymi do tej ustawy i Polskimi Normami.  Energia elektryczna powinna spełniać parametry techniczne zgodnie z

zapisami  ustawy  Prawo  energetyczne  oraz  rozporządzeniami  wykonawczymi  do  tej  ustawy  i  Polskimi  Normami.

Całkowite szacunkowe zapotrzebowanie energii elektrycznej w okresie od 01.09.2018 r. do 31.12.2020 r. zostało określone

na podstawie zużycia energii elektrycznej w okresie od 01.01.2017 r. -31.12.2017 r. i ma charakter jedynie orientacyjny

służący do porównania ofert. W żadnym wypadku nie stanowi ze strony Zamawiającego zobowiązania do zakupu energii

elektrycznej  w  podanej  ilości.  Wykonawcy  nie  będzie  przysługiwało  jakiekolwiek  roszczenie  w  stosunku  do

Zamawiającego  z  tytułu  nie  pobrania  przewidywanej  ilości  energii  elektrycznej.  Zamawiający  dokona  zapłaty  za

faktycznie pobrane ilości energii elektrycznej. Szczegółowe wymagania dot. przedmiotu zamówienia zostały wskazane w

zał. nr 4 do siwz – Wykaz punktów poboru energii elektrycznej.

Zamawiający modyfikuje treść załącznik nr 4 do SIWZ w zakresie kolumnie 7 szacunkowa wielkość zużycia (dla punktów

poboru energii elektrycznej wskazanych w od pozycji nr 1 do nr 115) oraz w kolumnie 8 szacunkowe zużycie energii w

danej grupie taryfowej (dla grup taryfowych wskazanych od pozycji nr 1 do nr 115):

było:  

Lp.
Szacunkowa

wielkość zużycia (24
miesiące) [kWh]

Szacunkowe
zużycie energii w

danej grupie
taryfowej [kWh]

1 280 900
8 776 365

2 683 800

3 279 699

4 119 130

5 462 300

6 1 330 000

7 210 183

8 374 320



9 269 114

10 1 417 364

11 610 000

12 720 400

13 230 500

14 163 800

15 345 000

16 237 700

17 302 746

18 347 448

19 391 962

20 390 310 390 310

21 730
8 528

22 730

23 730

24 336

25 336

26 730

27 336

28 336

29 336

30 336



31 336

32 730

33 730

34 336

35 730

36 730

37
3 297,902

Strefa szczytowa:
54212,102

Strefa
pozaszczytow:

333464,900

9 194,100

38
34 222,200

275 462,800

39
12 214,000

37 198,000

40
4 478,000

11 610,000

41

94 374,000 Strefa szczytowa:
94374,000

Strefa
pozaszczytow:

225880,000

225 880,000

42 16 276 16 276

43 10 786 3 339 761

44 6 512

45 59 430

46 462 246

47 43 441

48 750

49 290

50 25 928

51 20 016

52 2 750

53 602

54 24 774

55 202 246

56 15 010



57 18 106

58 11 036

59 13 596

60 49 956

61 41 652

62 29 616

63 204 638

64 9 574

65 13 520

66 4 390

67 11 154

68 8 362

69 82 304

70 11 632

71 10 224

72 33 876

73 38 572

74 2 842

75 3 106

76 506

77 119 595

78 9 836

79 646

80 1 738



81 17 060

82 109 430

83 25 303

84 45 084

85 216 178

86 7 890

87 148 796

88 33 154

89 29 898

90 153 081

91 2 538

92 12 400

93 9 662

94 70 832

95 686

96 68 812

97 596

98 4 000

99 296 910

100 128 906

101 8 654

102 37 452

103 7 224

104 35 640



105 26 710

106 12 320

107 66 456

108 117 526

109 5 768

110 596

111 5 314

112 10 000

113 9 596

114 9 180

115 851

RAZEM 13.239.171 kWh

powinno być  

Lp.
Szacunkowa

wielkość zużycia (28
miesiące) [kWh]

Szacunkowe
zużycie energii w

danej grupie
taryfowej [kWh]

1 327 716,67
10 239 092,52

2 797 766,67

3 326 315,50

4 138 985,00

5 539 350,00

6 1 551 666,67

7 245 212,33

8 436 706,67



9 313 966,33

10 1 653 591,33

11 711 666,67

12 840 466,67

13 268 916,67

14 191 100,00

15 402 500,00

16 277 316,67

17 353 203,67

18 405 356,00

19 457 289,00

20 455 361,67 455 361,67

21 851,67
9 949,36

22 851,67

23 851,67

24 392,00

25 392,00

26 851,67

27 392,00

28 392,00

29 392,00

30 392,00



31 392,00

32 851,67

33 851,67

34 392,00

35 851,67

36 851,67

37
3 847,55

Strefa szczytowa:
63248,00

Strefa
pozaszczytow:

389042,39

10 726,45

38
39 925,90

321 373,27

39
14 249,67

43 397,67

40
5 224,33

13 545,00

41

110 103,00 Strefa szczytowa:
110103,00

Strefa
pozaszczytow:

263526,67

263 526,67

42 18 988,67 18 988,67

43 12 583,67 3 896 387,20

44 7 597,33

45 69 335,00

46 539 287,00

47 50 681,17

48 875,00

49 338,33

50 30 249,33

51 23 352,00

52 3 208,33

53 702,33

54 28 903,00

55 235 953,67

56 17 511,67



57 21 123,67

58 12 875,33

59 15 862,00

60 58 282,00

61 48 594,00

62 34 552,00

63 238 744,33

64 11 169,67

65 15 773,33

66 5 121,67

67 13 013,00

68 9 755,67

69 96 021,33

70 13 570,67

71 11 928,00

72 39 522,00

73 45 000,67

74 3 315,67

75 3 623,67

76 590,33

77 139 527,50

78 11 475,33

79 753,67

80 2 027,67



81 19 903,33

82 127 668,33

83 29 520,17

84 52 598,00

85 252 207,67

86 9 205,00

87 173 595,33

88 38 679,67

89 34 881,00

90 178 594,50

91 2 961,00

92 14 466,67

93 11 272,33

94 82 637,33

95 800,33

96 80 280,67

97 695,33

98 4 666,67

99 346 395,00

100 150 390,33

101 10 096,33

102 43 694,00

103 8 428,00

104 41 580,00



105 31 161,67

106 14 373,33

107 77 532,00

108 137 113,67

109 6 729,33

110 695,33

111 6 199,67

112 11 666,67

113 11 195,33

114 10 710,00

115 992,00

RAZEM 15 445 698,93 kWh

Zamawiający modyfikuje treść załącznik nr 5 do SIWZ w zakresie kolumny szacunkowe zużycie energii elektrycznej o

okresie objętym zamówieniem dla każdej z wymienionych taryf:

było:  

Taryfa C11

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 24 miesiące (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

3 339 761

Taryfa C21

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 24 miesiące (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

8 776 365

Taryfa C12a

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 24 miesiące (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)



Strefa szczytowa 
54 212,102

Strefa pozaszczytowa 
333 464,9

Taryfa C22a

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 24 miesiące (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

Strefa szczytowa 
94 374

Strefa pozaszczytowa 
225 880

Taryfa G11

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 24 miesiące (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

16 276

Taryfa B21

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 24 miesiące (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

390 310

Taryfa R

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 24 miesiące (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

8 528

powinno być  

Taryfa C11

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 28 miesięcy (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)



3 896 387,20

Taryfa C21

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 28 miesięcy (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

10 239 092,52

Taryfa C12a

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 28 miesięcy (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

Strefa szczytowa 
63 248,00

Strefa pozaszczytowa 
389 042,39

Taryfa C22a

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 28 miesięcy (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

Strefa szczytowa 
110 103,00

Strefa pozaszczytowa 
263 526,67

Taryfa G11

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 28 miesięcy (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

18 988,67

Taryfa B21

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 28 miesięcy (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)



455 361,67

Taryfa R

Szacunkowe zużycie energii
elektrycznej o okresie objętym

zamówieniem tj. 28 miesięcy (kWh)

Stawka za zakup 1 kWh energii
elektrycznej (zł brutto)

Wartość brutto zakupu energii
elektrycznej (zł brutto)

9 949,36

Zamawiający modyfikuje treść załącznik nr 6 do SIWZ w zakresie § 3 ust. 3:

było:  

Szacunkowa  wysokość  zużycia  energii  elektrycznej  w  okresie  24  miesięcy  dla  poszczególnych  punktów  poboru

określonych w załączniku nr 1 szacuje się łącznie w wysokości 13 239 171 kWh (+/- 10%)

powinno być:  

Szacunkowa  wysokość  zużycia  energii  elektrycznej  w  okresie  28  miesięcy  dla  poszczególnych  punktów  poboru

określonych w załączniku nr 1 szacuje się łącznie w wysokości 15 445 698,93 kWh (+/- 10%)

Zamawiający modyfikuje treść załącznik nr 6 do SIWZ w zakresie § 8 ust. 1:

było:  

Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem 01.01.2019 r.  lecz nie wcześniej niż z dniem

skutecznego rozwiązania dotychczasowej umowy sprzedaży energii elektrycznej z poprzednim sprzedawcą.

powinno być:  

Umowa wchodzi w życie w zakresie każdego punktu poboru z dniem 01.09.2018 r.  lecz nie wcześniej niż z dniem

skutecznego rozwiązania dotychczasowej umowy sprzedaży energii elektrycznej z poprzednim sprzedawcą.

Zamawiający przedłuża termin składania i otwarcia ofert oraz wniesienia wadium do dnia 05.07.2018 r. 

Godziny pozostają bez zmian.

wyk. w 1 egz.

wyk. A.K.


